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小学三年级数学（上）期末冲刺卷

时间：６０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 总分

得分

一、想一想，填一填。（９分）

１．在（　　）里填上适当的单位。

树高约１０（　　）　　　　
马拉松长跑比赛
全长约４２（　　）

　　　　　
一块橡皮长
约４（　　）

一壶色拉油
重５（　　）

　　　　　　
一只曲别针重
约２（　　）

　　　　　　
一头牛的体重
约２５０（　　）

２．我估计我家到学校的距离大约是（　　　　）。
我估计音乐老师的体重大约是（　　　　）。

二、判断对错，我能行。（５分）

１．如果每个学生的体重是２５千克，那么４０个学生的体重就是１吨。 （　　）

２．丽丽的身高是１３６分米。 （　　）

３．１２００千克－２００千克＝１０００吨。 （　　）

４．３０００米＋８０００米＝１１千米 （　　）

５．１千克棉花比１千克盐重。 （　　）
三、基础知识我不怕。（１６分）

１．３５厘米＋４５厘米＝（　　）厘米＝（　　）分米

１



２．一包大豆重１００千克，（　　）包大豆重１吨。

３．一枝铅笔长１８厘米，５枝这样的铅笔连接起来，共长（　　）厘米，合（　　）
分米。

４．一根体操棒长８分米，把５根这样的体操棒连起来长（　　）分米，合（　　）
米。

５．量一个硬币的厚度，最好用（　　）作单位，量一间教室的长度，最好用
（　　）作单位。

６．量一块橡皮的长度，最好用（　　）作单位，测量南京到北京的距离，最好用
（　　）作单位。

７．吨与千克、千克与克之间的进率是（　　）。

８．除了千米（公里）与米之间的进率是（　　）外，米、分米、厘米、毫米相邻单位
之间的进率都是（　　）。

四、细心选择，就能过关。（２２分）

１．一根绳长１６米，用去９分米，还剩 （　　）

Ａ．７米　　　　Ｂ．７分米　　　　Ｃ．１５１分米　　　　
２．一个鸡蛋约重 （　　）

Ａ．５０克 Ｂ．５０千克 Ｃ．５０吨

３．一辆汽车的载重量是７０００千克，合（　　　）吨。 （　　）

Ａ．７０００ Ｂ．８０ Ｃ．７
４．一袋白糖重５０千克，（　　　）袋白糖重１吨。

Ａ．１０ Ｂ．２０ Ｃ．２００
５．一幢６层的楼房高１８ （　　）

Ａ．千米 Ｂ．米 Ｃ．分米

６．学校进行长跑比赛，全程是５ （　　）

Ａ．米 Ｂ．千米 Ｃ．厘米

７．一辆汽车每小时大约行驶 （　　）

Ａ．９０千米 Ｂ．９０米 Ｃ．９０分米

８．一课桌高约 （　　）

Ａ．７０毫米 Ｂ．７０厘米 Ｃ．７０分米

９．一个西瓜重５ （　　）

Ａ．克 Ｂ．千克 Ｃ．吨

１０． 的高约１ （　　）

Ａ．毫米 Ｂ．厘米 Ｃ．分米

２



１１． 走１千米大约需要 （　　）

Ａ．５０秒 Ｂ．１２分 Ｃ．１时
五、想一想，在下面的（　　）里填上什么数，它的重量是１吨。（４分）

六、比一比。（在○里填上“＞”、“＜”或“＝”）（９分）

３米○３厘米 　　　　　９厘米○９分米　　　　　２０分米○２米
１５千米○１５０米 ９００毫米○９米 ４０００米○４千米
４吨○４００克 ６００千克○６吨 １００克○１千克

七、换算单位小能手。（９分）

９０００米＝（　 　）千米 ３千克＝（　 　）克 ４千米＝（　 　）米
５吨＝（　 　）千克 ２００厘米＝（　 　）分米 ４０００千克＝（　 　）吨
４０分米＝（　 　）米 ６０００克＝（　 　）千克 ８米＝（　 　）厘米

八、算一算。（４分）

４０００米＋６０００米＝（　　）千米　　　　４５毫米＋５５毫米＝（　　）厘米
１００米－３７米＝（　　）米 ４７厘米－１２０毫米＝（　　）毫米
１２００千克－２００千克＝（　　）吨 １吨－７００千克＝（　　）千克
７６０克＋２４０克＝（　　）千克 ５８０千克＋４２０千克＝（　　）吨

九、解决实际问题。（２２分）

１．（３分）

３



２．一枝铅笔原来长１８厘米６毫米，用去了１８毫米。（３分）

３．想一想，动物们该怎样过河。（７分）

　

２０千克　　　　４００千克　　　　　５００千克　　 　５０千克　　１４６０千
克
５个动物要同时过河，该怎样乘船？

　

４．妈妈带小红坐长途汽车去看奶奶，途中要走３１８千米。她们早上８时出发，
汽车平均每小时行８０千米，中午１２时能到达吗？（４分）

５．李大爷要把１吨化肥运往农村，拖拉机运了３次后还剩１６０千克，平均每次
运多少千克？（３分）

６．如图，从Ａ村经Ｂ村去Ｃ村，共有（　　）种不同的走法。（２分）

４
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小学三年级数学（上）期末冲刺卷

时间：６０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

一、我会填。（２０分）

１．笔算加、减法的共同点：①　　　　　　　　，②　　　　　　　　　　。

２．交换加数的位置，（　　　）不变，（　　　）加（　　　）等于被减数。

３．５６０－２３０的结果是（　　　）个十。

４．减数、差、被减数的和是４６，被减数是（　　　）。

５．１０个百减去６个百得（　　　）个百，就是（　　　）。

６．用（　　　　　　）再加一遍的方法验算加法。

７．最小的三位数是（　　　），最大的三位数是（　　　），它们的和是（　　　），

差是（　　　）。

８．比１２７大５８的数是（　　　），１２５比（　　　）大３９。

９．一个三位数加８成为一个四位数，这个三位数最大是（　　　），最小是
（　　　）。

１０．　 　 ３＋ 　 ６，小马虎把３和６分别看作５和２，得出了下面的得数：

　 　 ５＋ 　 ２＝８８７。正确的和是（　　　）。

二、选一选。（把正确答案的序号填在括号里）（５分）

１．两个加数的和是４９８，已知一个加数求另一个加数，用（　　　）计算。

Ａ．加法　　　　　　　Ｂ．减法　　　　　　　　Ｃ．乘法

２．估算５７６＋２８４，下面说法正确的是 （　　）

Ａ．它们的和比１０００大一些。

Ｂ．它们的和比７００小一些。

Ｃ．５７６不到６００，２８４不到３００，它们的和肯定不到９００。

Ｄ．上面的说法都不对。

５



３．红星小学有男生７０８人，女生比男生少１３０人。要求女生有多少人，列式正

确的是 （　　）

Ａ．７０８＋１３０ Ｂ．７０８－１３０ Ｃ．７０８－１３０＋７０８

４．两个三位数的和是 （　　）

Ａ．三位数 Ｂ．四位数 Ｃ．三位数或四位数

５．牧场里有白羊２６０只，黑羊比白羊多１５０只，牧场里共有多少只羊？列式正

确的是 （　　）

Ａ．２６０＋１５０ Ｂ．２６０－１５０ Ｃ．２６０＋１５０＋２６０
三、公正的小法官。（对的打“√”，错的打“”）（８分）

１．无论计算加法还是计算减法，都要从高位算起。 （　　）

２．两个两位数相加，和一定是三位数。 （　　）

３．计算减法不够减时，从前一位借１，在本位上加１０再减。 （　　）

４．计算加法时，十位满十，向个位进１。 （　　）

５．四位数减三位数，差一 定是三位数。 （　　）

６．计算１５４＋６９时，１和６对齐，５和９对齐。 （　　）

７．最大的两位数与最小的三位数的和是１９９。 （　　）

８．求比２４７多５９的数，正确列式是２４７＋５９。 （　　）

四、给答案正确的叶子上涂上绿色。（８分）

１．一个数减去２４９，差是４２８，这个数是 （　　）

１７９ 　　　 ６６７ 　　　 ６７７

２．计算三位数加、减法应从 （　　）

３．比６１８少４９的数是 （　　）

５６９ 　　　 ６３１ 　　　 ６６９

４．求比６２１少１３９的数是多少，正确列式为 （　　）

五、数学大擂台。（３８分）

１．口算。（５分）

４５０＋８００＝　　　　　　９８０－８００＝　　　　　　５００＋３００４＝

９５００－５００＝ ３６４－２６４＝ ４８５＋５１５＝

６



８００＋６５４＝ ２４４＋３５６＝ ８９７－３６４＝

３７６＋１８４＝ ３５４＋２６８＝ ６４９＋３６８＝

２．列竖式计算。（９分）

７６８－５９３　 ９７５＋３２５　 ５０２－３７８

８３０－６８０　 ６８９＋１７８　 ３２８＋２２４

３．列式计算。（１２分）

（１）７３２加上６８７，和是多少？

（２）比８６３少２７９的数是多少？

（３）最小的三位数比最大的两位数多多少？

（４）７０４减去一个数得３６９，减去的数是多少？

４．在花朵里或方框里填上合适的数。（１２分）

　 　 　 ８

－ ２　 ３ 　

　 ４　 ６　 ３

　　　　

　 　 ８ 　

－ ４ 　 ７

　 ５　 ３　 ６

　　　　

　 　 　 ４

＋ ２　 ５ 　

　 ８　 ０　 ２

７



　 　 　 ５

－ ３　 ３ 　

　 ３　 ６　 １

　 　 ６ 　

＋ ２ 　 ５

　 ８　 ０　 ４

　 　 ３　 ５

＋ ２ 　 ５

　 ９　 ０ 　

六、解决问题小专家。（２１分）

１．一共有多少千克水果？（４分）

２．三年级（１）班同学给王叔叔家摘核桃，上午摘了１６５筐，卖了８６筐，下午又摘

了１０９筐，王叔叔家现在有核桃多少筐？（６分）

３．前进小学参加植树活动，一共要植树８００棵。（１１分）

（１）下午植树多少棵？（３分）

（２）这一天共植树多少棵？（３分）

（３）还剩多少棵树没植？（５分）

８



小学三年级数学（上）期末冲刺卷

时间：６０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 总分

得分

一、找一找，涂一涂。（给平行四边形涂上你喜欢的颜色）（４分）

二、想一想，填一填。（１０分）

１．四边形有（　　）条边，有（　　）个角。

２．两组对边分别（　　）的四边形是平行四边形。

３．平行四边形的对边（　　）且（　　），对角（　　）。

４．封闭图形一周的长度，是它的（　　）。

５．正方形的周长是（　　　　　）。

６．长方形的周长是（　　　　　）。

７．长方形和正方形都是特殊的（　　）四边形。

８．正方形的四条边（　　），四个角都是（　　）角。

９．有一个角是直角的平行四边形是（　　　　　　）。

１０．正方形的周长是２４厘米，边长是（　　　）厘米。

三、公正的小法官。（对的打“√”，错的打“”）（１０分）

１．长方形、正方形、平行四边形都是四边形。 （　　）

２．周长相等的两个长方形，它们的形状一样。 （　　）

３．边长不相等的两个正方形，周长也不相等。 （　　）

９



４．正方形的周长是边长的４倍。 （　　）

５．图形一周的长度，是它的周长。 （　　）

６． 这是一个四边形。 （　　）

７．长方形的对边相等。 （　　）

８．一个正方形的周长是１２厘米，它的边长一定是６厘米。 （　　）

９． 小冬冬家到学校最近的路是第

③条。 （　　）

１０．下面两个图形的周长相等。

（　　）

四、选一选，把你认为正确的答案圈起来。（１２分）

１．边长１厘米的正方形的周长是（　　）厘米

Ａ．１厘米　　　　　　　　Ｂ．２厘米　　　　　　　　　Ｃ．４厘米

２．用１张长１０厘米，宽６厘米的长方形纸，折一个最大的正方形，正方形的边
长是（　　）厘米

Ａ．４ Ｂ．６ Ｃ．１０
３．用２个边长１厘米的正方形拼成的长方形的周长是　　厘米 （　　）

Ａ．６ Ｂ．７ Ｃ．８
４．如右图，小狗想吃左上方的鸡腿，它走的两条路比较，
（　　）近

Ａ．甲路

Ｂ．乙路

Ｃ．一样

５．工人叔叔要做一个牢固的四边形框架，应该做成下面的（　　）形

Ａ． Ｂ． Ｃ．

０１
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６．一个长方形的长和宽都扩大到它的３倍，周长会扩大到它的（　　）倍

Ａ．３ Ｂ．６ Ｃ．９

五、数一数，下图中有多少个平行四边形。（６分）

六、先量一量，再计算下面各图形的周长。（９分）

七、计算下面各图形的周长。（２０分）

八、画一画。（９分）

１．在下面格子图中画一个长方形，一个正方形和一个平行四边形。

２．加一笔，使下图变成一个三角形和一个平行四边形。

３．加一笔，使下图变成一个正方形和一个四边形。

１１



九、解决问题，你能行！（２０分）

１．明明家有一块正方形桌布（如图），要在它四周绣上花边，花边的长是多少？

２．如果一个长方形的周长是１８厘米，你认为它的长和宽可能分别是多少厘米？

（请写出算式，至少写３种）

３．

４．王兵家盖了新房，并且要在房前修围墙（如图所示）。请你帮王兵算一算要修

多长的围墙。

２１



小学三年级数学（上）期末冲刺卷

时间：６０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 总分

得分

一、填一填。（３２分）

１．有１３个乒乓球。平均分给６人。每人分（　　）个，还剩（　　）个。

２．卡片上最大能添几？

×５＜３５　　　　　 ×６＜３２　　　　　 ×８＜１７

×４＜３５ ×７＜３７ ×３＜２８

３．３３÷４＝（　　）……（　　）。　　　　５５÷８＝（　　）……（　　）。

５４÷７＝（　　）……（　　）。 ２９÷５＝（　　）……（　　）。

４．５７÷８　　　１３÷２　　　５８÷８　　　２２÷３

４７÷５　　　２９÷９　　　４６÷９　　　２５÷８

　　　　　　　　　　　

　 　↑　　　　　　　　　　　　　　　　　↑
余数是１写在这里　　　　　　　　　余数是２写在这里

５．６４÷７＝　　　　……　　　　　　　５１÷６＝　　　　……　　　　

６．２５除４８，商是　　　　，余数是　　　　。

７．按要求把算式写在 　 内。

８÷３　　　　１５÷４　　　　１１÷２

２１÷６　 １７÷５　 １０÷４

３１



余数是２
　　　　　　

余数是３

８．很快填出下面各题的商。

二、判断对错。（１０分）

１．２８÷５＝５……３ （　　）

２．如果△÷６＝○……□，那么□里最大应是５。 （　　）

３．森林医生。

４．３０÷９＝３……３ （　　）

５．余数必须比除数小。 （　　）

三、连一连。（９分）

四、列竖式计算。（１２分）

４５÷７＝　　　　　　　　６６÷８＝　　　　　　　　　５４÷６＝

４１



２７÷３＝ ８８÷９＝ ３０÷７＝

五、用数学。（３７分）

１．希望小学三年级召开家长会，请了４０５位家长。（６分）

（１）每两位家长坐一条长凳，至少要准备多少条长凳？

（２）若８位家长围着一张桌子开会，至少要准备多少长桌子？

２．（６分）

３．李老师拿着２４０元去书店买《十万个为什么》，每本书９元，最多可以买几本？

还剩多少元？（６分）
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４．

一共可以住满几间房？还剩下几个同学？（６分）

５．有３６位同学参加第二课堂活动，舞蹈队的每组６人，小合唱的每组８人。（６分）

（１）如果都参加舞蹈队，可以分成几组？

（２）如果都参加小合唱，可以分成几组？会有剩余的人吗？剩多少？

６．小军有邮票６４枚，小丽的邮票数比小军的多８枚，如果两人的邮票合起来装

进每面装１２枚的集邮册里，能装多少面，还剩几枚？（７分）

６１
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